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Robot soudeur ACMA 
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Présentation du Robot ACMA TH8 : 

 
Le dessin du sous ensemble ci-joint représente le « poignet » du robot Renault ACMA TH8. Ce robot est utilisé pour des 

opérations de soudage sur les chassis de la dernière Mégane à Cléon (76). 

 

       
 

 
http://www.harmonicdrive.de/french/funktionsprinzip/funktionsprinzip-film.html 

 

TRAVAIL DEMANDE : 

 

1. Analyse technologique  
 

1.1. Analysez le plan, repérez les 2 mouvements, repérez les composants essentiels : moteur, codeur, harmonic drive. Coloriez 

les pièces par classe d’équivalence. 

 

1.2. Justifiez l’utilisation des roulements à 4 points de contacts (40) 

 

1.3. Précisez le rôle de (45), (56) et (59). 

 

1.4. Quelles particularités présentent le montage du moteur 7 et du pignon 13 par rapport au corps 1 ? Pourquoi ce montage ? 

(détaillez les FT) 

 

1.5. Justifiez le rôle de (6) dans la jonction de (2) avec (7). 

 

1.6. Précisez la nature et la fonction de (71) et (72). 

 

1.7. Expliquez la désignation des pièces (1) et (19). 

 

2. Schématisation et notice  
 

2.1. Après avoir étudié la documentation sur les réducteurs « Harmonic Drive », établir le schéma cinématique de ce poignet  

       en justifiant le choix des liaisons. 

 

2.2. Calculez le rapport de transmission entre le moteur et la sortie de l’Harmonic Drive (pour le mouvement axe 5) sachant  

       que le Flexpline comporte 160 dents. Justifiez vos calculs. 
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